

na to, da bode „tam doli“ znabiti prav v kratkem izbruhnila strašna vojska, v katerej bodo imeli tudi avstrijski vojaki dovolj opravka; pred seboj bodo imeli grozovitega sovražnika Turka, za hrbtom pa — zvite Lahe. Bog ve, kako se bode ta jako zamotana štrena razpletla?!

Najbogatejši miljanar na svetu po imenu Rockefeller v Severni Ameriki sklenil je 9. februarja z Rusijo pogodbo glede posojila za vojsko z Japonci. Rusija je Rockefellerju zato podelila koncesijo na petrolej. Rusija se je prvotno obrnila na Rothschilda, a ta je vsako posojilo odklonil, ker baje ruska vlada žide preganja in Rothschild pa je ravno sam tudi žid.

Svojega lastnega otroka je spekel v Nagykozaru pri Pečuhu na Ogerskem posestnik Stipo Brandics. V pijanosti je hotel sprvega svojo ženo zaklati, ko pa mu je ta ušla, pograbil je svojega dveletnega sinčka, strgal mu oblačila s života, nato pa ga je držal v plamen nad ognjičem. Na krič so prileteli sosedni ljudje, ki so divjaku na pol mrtvega otroka odvzeli, hudobneža pa so žandarji sodnji izročili.

Visoka starost. V Atenah na Grškem obhajal je te dni polkovnik (oberst) Apostolos Mavrojenis svoj 107. rojstni dan. Tamošnji vojaški zdravniki in pa dijaki priredili so mu ob tej priliki posebne svečanosti. Ob njegovem 100. rojstnem dnevu mu je podaril Grški kralj red „našega Zveličarja“ in ga imenoval polkovnikom.

Samomor cele družine. Pred nedavnim časom znorela je v Berlinu cela družina, obstoječa iz očeta, matere in enega sina. Ta obitelj, s priimkom Vehlov je namah izginila. Slutnja prebivalcev, da so se uni nesrečneži usmrtili, se je uresničila, kajti pred kratkim so našli vse tri skupaj zvezane v reki Spree utopljene.

Umor v bolnišnici. Kovinar Jožef Rohaly v Kronstadt na Sedmograškem je živel s svojo krasno ženo v vednem prepiru, ker je bil jako ljubosumen človek. Žena se je tega naveličala ter se preselila k svojim starišem. To je moža tako razburilo, da se je napil strupa. Prepeljali so ga nato v bolnišnico. Ko žena o tem zve, pride ga obiskat. Mož ji veli, naj se k njemu na posteljo vsede; komaj pa ona temu vabilu ustreže, popade mož ženo za vrat, vrže jo na posteljo, pograbi zraven postelje stoječi kovinast svečnik ter stem ženo ubije.

Požar v tovarni. V nekej tovarni za celuloze v Parizu nastal je v soboto zvečer (19. febr.) vsled vžiga plina za luč požar, pri katerem je našlo smrt 12 oseb: 5 možkih, 5 žensk in 2 otroka.

Utopljenca so našli v Meži pri Dobji vesi blizu Prevalj na Koroškem. Utopljenec je 1885. leta rojeni in v Beljaku pristojni zidarski strežnik Pongrac Sternast. Najbrž je v pijanosti zdrknil s ceste v deročo Mežo.

Obre pri Velikovcu. Dne 11. februarja so se tukaj vršile občinske volitve, pri katerih so zmagali naprednjaki. Občinski urad bode vsled tega izida volitev prestavljen s hribov v dolino in tako bode poštna zveza mnogo ugodnejša.

„Usmiljene“ sestre. V Granadi na Španskem iz zavoda usmiljenih sester pobegnilo pet nun in vsaka s svojim ljubčekom. Spoznale so, da „k vodam“.

Pred 23 leti svojega otroka umorila je bila Marija Leiss, takrat dekla pri nekem kmetu v le laku, občina Eisbach. Storila je to hudodelstvo radi uboštva in zato, ker ji otrokov oče ničesar ni pr mogel. V lelu 1902 so tega otroka, bil je de iskali za vojaški nabor. Oblasti ga niso mogli mrtvega spoznati, ker njegova smrt nikjer ni naznanjena ali zabeležena. Pred kratkim pa je zap Kerschhofer od orožniške postaje v Kainachu zap za mater tega fanta ter jo z različnimi vpraš tako daleč pripravil, da je svoje zločinstvo obse Zadavila je baje dete, ko je bilo 8 dni staro ter pokopala na polju. Komisija na mestu, katerego Leiss kot otrokov grob pokazala, ni našla nobj ostankov; vzrok temu je to, da je od detomort preteklo 23 let in da otrok še ni imel trdih ko ki dalje časa potrebujejo, predno čisto sprhnijo.

Tri zakonske može zastrupila je neka Mari Novak, kočarica v Šarlotenburgu. Dva moža je no ko sta vsled strupa že umrla, obesila, da so po ljudje mislili, dotičnika sta bila samomorilca. e 12. februarja t. l. so zločinko prijeli in okrajns sodišču v Steinitzu izročili. Izdala jo je njena sos katerej je Novak nekoč povedala, da je svojemu gemu možu zavoljo njegove pijanosti nekaj v žg primešala.

28 let v zibelki je preživela neka pritlikar na Bavarskem, ki je dne 31. januarja t. l. umrla. Ta reva zibelke od svojega rojstva pa do smrti zapustila, akoravno je živel 28 let. Ostala je maj kakor tri mesece star otrok. Govoriti se je hitro učila ter je znala tudi dobro čitati in pisati.

Mož s pasjo glavo po imenu Teodor Peterov dne 1. februarja t. l. v Saloniku na Turškem umrl. Znan je bil pod imenom „Jo-Jo“ ter je vzbujal pozornost in vzburjenost s svojo pasjo glavo po cel svetu. Potoval je po svetu z velikim ameriškim cirkusom Barnum.

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Vranični prisad ali črnmica (Milzbrand) je svinjah je bolezen na slezenu. O tej nevarni bolezni piše neki izkušen gospodar sledeče: Ko mi je ne zbolela na tej bolezni stara svinja, ki je imela sedm tednov stara praseta (pujske), vtil sem na v og dobro razbeljeno železno lopato nekaj karbolove p line ter s temi sopari cel hlev napolnil. Odkarš pripomoček rabim, se ta bolezen ne pojavi več v mojih svinjah.

Ovcam, ki imajo jagneta, je dobro dajati po katera jim jako ugaja. Pesa ali rona se naj pred dan zriblje ali zmelje ter s sladnim drožjem, s ot ali pa s rezanico pomeša in ta zmes ovcam, ki im

že najmanj 8 dni stara jagneta, poklada. Za breje ovce pa ta piča ni priporočljiva.

Za koze je jako zdravo, ako jih v februarju in marcu že včasih na prosto spustimo, ker gibanje v svežem zraku tem živalim jako prija, povrhu pa najdejo tudi že nekaj hrane. Seveda ne smemo takih brejih koz, ki že h koncu nosijo, v prehud mraz spuščati, ker bi znale inače zvreči.

Nekaj o kokoših, ki hočejo vedno sedeti. Vsakomur, ki perutnino redi, je znano, da zamore spomladi le tiste kokoši za valitev rabiti, katere so začele pozno v jeseni jajca nesti ter do marca ali aprila nesejo. Take kokoši pa niso pogoste, pa tudi ne najboljše. Kokoši, ki začnejo nesti meseca februarja in do julija ali avgusta nesejo, nam dajo največ jajec, toda potem hočejo navadno sedeti, kar pa nam ni po volji. Da se jim to zabrani, poslužijo se nekateri ljudje prav surovih sredstev; potapljajo je na primer večkrat na dan v mrzlo vodo, devajo jih v temno in mokro klet ali pa jih pustijo celo po cele dni brez vse hrane, da uboge stvari od same slabosti kar omedlevajo in seveda vsled tega sedenje opuste. Vse to pa je neumno in brezsrčno mučenje živalij. Jako priprost pa zanesljiv pomoček zoper nezaželjeno valenje kokošij je ta, da zapremo take kokoši v svitel, snažen in zakovarjen prostor, da jih zmerno hranimo ter jim damo močnega in zdravega petelina. Kokoši bodo nato kmalu nehale kvokati ter začele jajca nesti.

Kaj pomaga proti zadelanemu nosu? Posebno v sedanjem času mnogo ljudi toži o „zadellanem nosu“. Mnogo preglavice dela to skrbnim materam, ako pride nad njihove otročiče ta nadloga. Navadno se pa temu prav lahko pomaga s tem, da se da takemu otroku kaj trdega žveči (žvekati), kakor n. pr. stara (toda ne plesnjiva) kruhova skorja, trdo suho sadje, rožički, ali druge enake užitne reči. Bolj ko bo otrok pridno žvekal, prej se mu bode nos izčistil, seveda, ako niso v njem kake kraste ali zasušeni smrkelj. — To sredstvo pa pomaga tudi odraslim ljudem.

Iznajdba pripomočka zoper trsno uš. Gospod Matevž Turnšek v Grižah pri Celju je iznašel pripomoček zopet trsno uš, katero sredstvo to škodljivo zajedalko baje popolnoma zatara in uniči. Ravna se na sledeči način: Pred rezitvijo mora se vsa stara razpokana skorja s trte dobro ostrgati, ker v teh razah in razpoklinah tiči novi zarod trsnih (šilt-nih) uši. Potem se napravi tekočina iz 3 reči in sicer: da se je napravi 10 litrov vzame se 1 kg. luga (ta se dobi pri gospodu Konrad Paur na Polzeli-Heilentein) potem nekaj lesnega pepela in 10 litrov mlačne vode, v katerej se morata prvi dve snovi dobro stopiti in premešati. Ko se je to shladilo, vzame se trda, šestinasta krtača, zmochi se v tej raztopljeni ter se ž njo potem po dolgem po trti gor in dol riblje, tako, da je trta povsod mokra, v vsaki razi in razpoki. Na spomlad na koreninah ni nobene trsne uši, ker te so zlezle v jeseni iz zemlje, da so zalegle na trti novi zarod, a potem so poginile. Samo na gnjilih koreninah se najdejo živalice, ki se imenujejo pre-

sice, a te se živé le od gnjilobe in prhline. Ta nova iznajdba ima pa tudi to dobro in je zategadelj velike važnosti, ker naenkrat pokonča vso zalego mladih spomladanskih trsnih uši, ki bi inače pozneje šle na korenine. Razun tega pokonča se pa tudi črv, ki se pogostoma najde na starih trtah in pa takozvani kiseljak (Sauerwurm), karerega se obilo najde po trsju v beli pavoli (pajčevini), zavitega. Povrhu pa po gladko ostrgani in osnaženi trti tudi lahko vsaka kaplja deža pride do žive trte in po deblu na korenine, ker je ne popije stara, raskava skorja. Vinorejci, pridno se poslužujte tega sredstva, žal Vam ne bo za trud in za mali znesek, ki ga bode za lug izdali. Pridelali bode mnogo več boljšega vina, ker ta mrčes je kriv, da propadajo vinogradi, da se ne pridela več toliko vina, kakor pred nekaterimi leti in da vino nima več tistega okusa in moči, o kakoršni so nam naši očetje pripovedovali.

Pisma uredništva.

G. Tomaž Kapun v Terbegojcilih. Vašo „čudno žival“, ki je imela samo glavo, noge in rep, našim bralcem žalibog ne moremo natančneje opisati, ker bi znali pri enemu ali drugemu naših naročnikov v zamero priti.

Gospodu F. M. v Galušaku. Dobro, bodedo ob priliki priobčili.

F. S. Egydi-Tunnel. Smo prejeli — hvala! Objavili bodedo to zadevo v prihodnji številki.

Našim naročnikom. Pri naročitvi našega lista prosimo za natančen naslov.

Večim dopisnikom. Prosimo za potrpljenje, ker nam ni mogoče, vsem ustreči.

G. dopisniku iz Skomra. Vaš cenjeni dopis bodedo v prihodnji številki priobčili.

G. dopisniku iz Št. Janža na Vinski gori. Ker Vi niste naš naročnik, se na Vaš dopis ne bomo ozirali. Sploh je nam vse eno, ako je znani mariborski klerikalni listič dotično nevesto namesto „vdova“ imenoval „gospodično“.

Loterijske številke.

Trst, dne 20. februvarja: 51, 30, 14, 24, 72.
Gradec, dne 27. februvarja: 22, 49, 56, 32, 44.

Na prebavljalne organe se mora paziti, kajti ni nobenega drugega organa v človeškem telesu, ki bi vsled najmanjšega motenja tako obširno vplival na druge organe in istim pripravljaj najhujše nasledke. Pazi se na prebavljalne organe, ako si prizadevamo njihovo delo olajšati stem, da vzbujamo delavnost prebavljanja in podpiramo čistilne funkcije prebavljalnih organov z milo odvajajočim sredstvom. Tako sredstvo imamo in sicer že 40 let najbolj znano dr. Rosa balzam za želodec iz lekarne B. F r a g n e r, c. kr. dvorni založnik v Pragi. Dobiva pa se tudi v tukajšni lekarni g. Behrbalka.

Ena najkrasnejših pridobitev za zdravje in blaginjo je izvestno slastna kava, ki si je, izdelana po Kathreinerjevem načinu, daues že osvojila ves omikani svet in sosebno skoro vsako družinsko mizo. Zakaj kot rodbinska kava ima zmes iz brezprimerne prednosti glede okusa, zdravja in prihranka, da jo ne sme prezirati nobena skrbna gospodinja. Fini vonj po zrnati kavi, ki daje Kathreinerjevi Kneippovi sladni kavi posebno priznanje, povišuje kot primes priljubljeni okus zrnate kave; ta pijača tekne izvrstno in zdravniki jo kot koristno in redilno priporočajo zlasti ženskam in otrokom. Če so Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo že tedaj, ko se je pojavila, označili za „kavo prihodnosti“, se je ta smela beseda dandanes že deloma izpolnila in izpolnjevala se bo po do-sedanjih izkušnjah čimdalje bolj. Važno pa je, da vedno rabite le pristno Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo; zato je treba pri nakupovanju izrečno povdarjati ime „Kathreiner“ in jemati edino izvirne zavoje z varstveno znamko župnik Kneipp. Ogiblajte se torej skrbno vseh posnemkov in tudi ne kupajte nikoli kaj takega, kar se odtehtuje odprto.